

Библиотека: люди, годы, жизнь

Библиотека – одно из ведущих структурных подразделений Красноуфимского аграрного колледжа. Она осуществляет библиотечно – информационное обеспечение учебно – воспитательного процесса, является центром распространения информации, духовного и интеллектуального общения.

А как же все начиналось?.. Свою историю библиотека начинает со дня основания в Красноуфимске реального училища в 1875 году. Первоначально её фонд насчитывал менее сотни названий книг и журналов. Это были книги, пожертвованные учебному заведению его преподавателями и гражданами города. До сих пор сохранились книги с дарственными надписями миссионера священника Льва Ершова, земского врача - Матвея Мизерова, Александра Никитина, Петра Берингсона.

Гордость библиотеки на сегодняшний день – фонд редких книг дореволюционных изданий: энциклопедия Ф.А. Брокгауза и И.А. Эфрона, произведения А. Брема, Н. Карамзина, Н. Костомарова, В. Ключевского. Благодаря своему большому культурно-историческому, научному значению, книги регулярно экспонируются на выставке «Редкие книги».

В конце XIX века книжный фонд библиотеки стал комплектоваться в книжных магазинах Москвы. Она стала одним из главных культурных центров города. В период 1920-1950-х годов книжный фонд пополнялся незначительно из-за недостаточного выделения финансов для приобретения книг. В несколько раз книжный фонд библиотеки увеличился в 1960-80-е годы при преобразовании техникума в совхоз – техникум и составил более 109000 экземпляров книг.

Среди учебной и научной литературы есть и книги наших выпускников, деятелей сельскохозяйственной науки: А. Вдовина, П. Колмакова, М.. Стихина, М. Бирюкова. Хранят память о читательских конференциях книги с дарственной надписью красноуфимского писателя – Л.А. Александрова, преподавателя истории, краеведа Н.С. Жужина, преподавателя общественных дисциплин, Заслуженного учителя школы РСФСР, хранителя истории колледжа С. А. Неволлина.

Библиотека сегодня – это не просто книгохранилище, абонемент и читальный зал, а своего рода информационный центр.

Основа успешной работы любой библиотеки – это ее фонд. Формирование книжного фонда ведётся в соответствии с профилем колледжа, образовательными, профессиональными программами и информационными потребностями читателей библиотеки. По содержанию книжный фонд универсальный. Книговыдача в 2019 году - свыше 41 тысячи экземпляров печатных изданий, это один из основных показателей работы библиотеки.

1017 человек пользуются нашей библиотекой по единому читательскому билету. Фактически библиотека обслуживает 1239 человек. Среди них преподавательский состав колледжа, студенты и специалисты сельского хозяйства города. Обслуживание ведется на абонементе и в читальном зале.

Наличие справочно – библиографического аппарата в библиотеке является основой информационного обеспечения читателей. В библиотеке ведется алфавитный каталог, систематический каталог, систематическая картотека статей. Электронный каталог с 2008 года создается на базе автоматизированной библиотечной программы «1С: Библиотека колледжа».

Читателям предоставлены: алфавитный каталог, систематический каталог, систематическая картотека статей, краеведческая картотека (история учебного заведения, история города), постоянно пополняется фонд справочно-энциклопедических изданий.

Для удовлетворения информационных запросов читателей и обеспечения более полного доступа к Интернет-ресурсам в структуру библиотеки введен электронный читальный зал – 6 автоматизированных рабочих места.

Воспитание культуры чтения, информационной культуры, обеспечивающих решение основных жизненных проблем молодёжи: обучения, освоения профессиональной деятельности, самообразования, формирования мировоззренческих, нравственных основ личности; продвижение чтения в нечитающую или слабо читающую среду проблемной молодёжи – все эти задачи библиотека спешно решает.

Необходимость формирования информационной культуры студента и обучение читателей современным методам поиска информации и привитие навыков пользования книгой является одной из важнейших задач библиотеки. Для решения этой задачи в начале учебного года со всеми группами нового набора проводятся беседы по информационной грамотности, где происходит знакомство со справочно-библиографическим аппаратом библиотеки. К услугам студентов - энциклопедии, словари, справочники, каталоги, картотеки, книги, газеты, журналы, пособия для курсового и дипломного проектирования.

Библиотека выполняет роль навигатора и в цифровом пространстве информации. Современные информационно - коммуникационные технологии активно вторгаются в учебную и массовую библиотечную работу с читателями. Делают ее более яркой, зрелищной, интересной для аудитории, несут неисчерпаемые возможности для организации библиотечной работы по-новому, в соответствии с требованиями современной, стремительно меняющейся жизни, ведь в XXI век вступило новое поколение молодежи с принципиально новыми качествами личности, ценностными установками, жизненными ориентирами.

Библиотека колледжа охватывает все направления массово-воспитательной работы – патриотическое, духовно-нравственное, правовое, эстетическое и организована в едином контакте с планом воспитательной работы колледжа.

Сегодня библиотека – это творческая площадка для самовыражения, центр общения и развития, где каждый может почувствовать себя нужным, поучаствовать в реализации идей и проектов. Библиотека помогает раскрыть творческий потенциал реальных и потенциальных читателей, найти новых друзей, получить заряд положительных эмоций. Для нас каждый проект – это новая ступень в развитии, возможность сделать что-то полезное для студентов.

Значительное место в работе библиотеки занимает культурно-просветительная работа. В библиотеке регулярно оформляются книжные выставки. Книжные выставки – это визитная карточка библиотеки, по ним судят не только о фонде, но и о стиле работы библиотеки. В течение года оформляется более 70 выставок. Тематические выставки, приуроченные к

литературным юбилеям и памятным датам, политическим, культурным и спортивным событиям страны и колледжа, выставки учебной литературы, деловой книги, дни специалиста, дни информации о новых книгах.

Большой популярностью у студентов пользуется читальный зал, светлый и просторный, где проводятся поэтические вечера, тематические беседы, литературные викторины, конкурсы, литературно-музыкальные композиции, театрализованные постановки. Именно эти формы проведения мероприятий позволяют активизировать читательскую и творческую заинтересованность студентов, сделать чтение и книгу привлекательной и актуальной в глазах молодежи, зачастую воспринимающей печатный аналог как устаревший формат.

Каждый человек приходит к своей профессии разными дорогами, но когда ей отданы десятки лет, то можно говорить о призвании. Библиотечное призвание - это когда частью твоей жизни становятся читатели и книги.

Первоначально в реальном училище книги выдавались классными наставниками, только в 1900-й год сформировалась общеучилищная библиотека. Восемнадцать лет в 1920-1930-е годы библиотекой заведовал Вениамин Михайлович Янкин, в 1940-1960-е годы - Елизавета Степановна Неволина, Маргарита Евгеньевна Комаровская, Мария Александровна Древницкая. Много лет посвятили библиотечной работе (1970-1990-е годы) – Анна Александровна Куклева, Варвара Николаевна Краснова, Елена Ивановна Попова, Вера Александровна Постных, Людмила Петровна Ставникова, Жавхаря Сагитдиновна Мубаракшина.

И сегодня в библиотеке аграрного колледжа работает профессиональный, опытный коллектив, возглавляемый Ниной Ивановной Истоминой, в 1982 году принявшей руководство библиотекой. Незаурядная личность, вдумчивый и разносторонне образованный человек, Нина Ивановна отличается доброжелательностью, отзывчивостью, внимательностью к окружающим. Главная отличительная ее черта - неиссякаемая энергия, способность смотреть на привычные вещи новым взглядом, заставляя коллег вновь и вновь искать ответы на поставленные временем задачи и в этом поиске меняться. Под ее руководством в библиотеке происходят существенные преобразования: меняется облик

библиотеки, стиль работы, активно начата работа по автоматизации технологических процессов и автоматизации поиска информации.

Тридцать лет работает со студентами в читальном зале и на абонементе Инна Викторовна Могильникова. Учит работать с книгой Марина Анатольевна Свечникова. Все они разные по характеру, но, дополняя друг друга, создают творческую и деятельную команду, которая и сегодня продолжает сохранять и приумножать лучшие традиции одной из старейших библиотек Урала.